
1/2

Sundhedsudvalget

Til: Indenrigs- og sundhedsministeren
Dato: 3. juni 2010

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 619
Vil ministeren redegøre for hvilke standarder der findes for den postoperative 
overvågning på hospitaler (offentlige og private) og oplyse hvilke af disse 
standarder der er pligtige /frivillige at følge. Ministeren bedes endvidere oplyse, 
om hospitaler efter akkreditering til Den Danske Kvalitetsmodel (DDKM) skal 
følge samme overvågningspraksis / standard.

Spørgsmål 620
Vil ministeren redegøre for, om Sundhedsstyrelsen i løbet af de sidste 5 år har 
haft fokus på eventuelle forskelle mellem de offentlige og private hospitalers 
postoperative overvågningsstandard / praksis og om der gennem de sidste 5 år 
har været rejst kritik af visse private hospitalers praksis i forhold postoperativ 
overvågning?

Spørgsmål 621
Ministeren bedes oplyse, hvem der har ansvaret for at kontrollere/sikre at såvel 
offentlige som private hospitalers postoperative overvågnings praksis lever op til 
fastlagte eller foreskrevne kvalitetskriterier.

Spørgsmål 622
Vil ministeren oplyse, om han agter at ændre på nuværende praksis for at 
forbedre den postoperative overvågnings praksis i Danmark?

Spørgsmål 623

Ministeren bedes redegøre for ejerforholdene til de 12 hygiejnestandarder, som 
er udarbejdet i et samarbejde mellem Dansk Standard og ca. 100 eksperter på 
hygiejneområdet, herunder oplyse hvem der kan benytte dem, hvad det vil koste 
at frikøbe dem fra Dansk Standard (DS), hvem opdaterer dem og hvem der 
betaler for opdateringerne. Ministeren bedes endvidere oplyse, om han er 
bekendt med, om der er et ønske om at flere kan benytte standarderne i deres 
daglige hygiejnearbejde og om Statens Serum Institut ønsker, at standarderne 
skal indgå i en bredere sammenhæng når det gælder hygiejnearbejdet bredt i 
det danske sundhedsvæsen.
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Spørgsmål 624
Finder ministeren, at de 12 hygiejnestandarder i en europæisk sammenhæng 
udgør noget særligt, eller om andre lande har et tilsvarende kompleks af 
evidensbaserede hygiejnestandarder?

Spørgsmål 625
Kan ministeren oplyse, om regionernes hygiejneorganisationer efterspørger et 
frikøb af DS 12 hygiejnestandarder?

Spørgsmål 626
Finder ministeren at opdateringen af hygiejnestandarderne er væsentlig og vil 
ministeren arbejde for en større udbredelse af disse standarder på alle danske 
hospitaler og i almen praksis?

Spørgsmålene er stillet efter ønske fra Flemming Møller Mortensen (S)
Svarene bedes sendt elektronisk til spørgeren på Flemming.M.Mortensen@ft.dk
og til udvalg@ft.dk

På udvalgets vegne

Preben Rudiengaard

formand.


